

省总本级筹集送温暖专项资金1600余万元

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第6663期
邮发代号 51-7 2017年1月13日 星期五 农历丙申年十二月十六 网址:www.sxworker.com

白阿莹深入企业送温暖时指出

把“精准帮困”贯穿到解困脱困工作全过程



白阿莹(右二)把温暖送到陕汽集团职工家里 本报记者 郭玉军 鲜康 摄

2017年是国企改革的关键年份。新年伊始,这一话题热度不断上扬,在陆续召开的地方两会上国企改革成为高频词,央企重组、混合所有制、员工持股等具体举措也成为资本市场的热点题材。

如此热度不难理解。在当今中国,经济体制改革是全面深化改革的重点,其核心是处理好政府和市场的关系,而如何深化国企改革又是这其中最集中、最突出的体现。

具有重大牵引作用的国企改革事关中国经济未来。如若踟蹰不前,“使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用”便无从谈起,去产能、去杠杆中“人往哪去、钱从哪来、债务怎么办”的实际问题,必须要在国企改革中寻找答案。只有国资国企瘦身健体、固本培元,中国经济肌体才能经脉通畅、筋骨强健。2017年国企改革尤其应以国企混合所有制为突破口,啃下垄断行业改革“硬骨头”,为未来中国经济

今年国企改革要见真章

济开掘活力之源。最近几年,国企改革举动不可谓不大,但与国资国企的规模及其在国民经济中的地位作用相比,与各方期待相比,还存在差距。新的一年,人们对更大范围、更深层次、更大步伐的国企改革寄予厚望。

去年底的中央经济工作会议对国企改革着墨颇多,明确要求深化改革、加快步伐。近日河北、甘肃等省份召开地方两会,均将国企改革列为“重头戏”。其中透露出一个明确信号:2017年地方国企的混合所有制改革有望铺开。

1月12日举行的央企、地方国资委负责人会议提出,今年国企改革要实现重要突破,其中突出精干主业,加快深度调整重组步伐,力求包括集团层面在内的混合所有制有所突破等提法令人精神抖擞、耳目一新。

今年是供给侧结构性改革的深化之年,作为改革的重要内容和重要动力,国企改革谋求实质性突破势在必行,容不得等待观望,也容不得继续迈着“四方步”,必须撸起袖子加油干,力求改革落地见真章。(王希)

工报时评

2016年全国新增贷款12.65万亿元

据新华社电 中国人民银行1月12日发布的数据显示,2016年全年人民币贷款增加12.65万亿元,比上年多增9257亿元。

在2016年全国新增的人民币贷款中,以个人住房按揭贷款为主的住户部门中长期贷款增加5.68万亿元,以实体经济贷款为主的非金融企业及机关团体贷款增加6.1万亿元。12月份当月,全国新增人民币贷款1.04万亿元,同比多增4466亿元。

在货币供应方面,2016年12月末,全国广义货币M2余额为

今年我省将积极构建和谐劳动关系

本报讯(记者 兰增干 通讯员 独萍)1月12日,记者从全省人力资源工作会议上获悉,今年我省各级人社部门将积极构建和谐劳动关系。

今年,我省将进一步完善劳动关系三方协调机制,形成构建和谐劳动关系工作的合力;继续深化和谐劳动关系创建工作,培育树立一批和谐劳动关系示范企业,指导督促企业依法妥善处理劳动关系矛盾;加强劳动争议调解仲裁工作,建立健全劳动人事

争议裁审衔接工作机制,设立省劳动人事争议仲裁委员会,优化仲裁办案程序,加强专业性劳动争议预防调解工作,依法化解各类争议纠纷;稳妥推进劳动保障监察执法体制改革,加快建立“双随机、一抽查”机制,加快全省劳动保障监察网络举报投诉平台建设,全面实现业务网上办理;指导各地改革农民工工资保证金制度,全面治理拖欠农民工工资问题,依法公布重大劳动保障违法行。

企业职工退休审批流程为:在职工到达法定退休年龄之前,企业(或职介中心、人才中心)携带职工个人档案及相关资料,并填写《西安市企业职工退休审批表》和《退休审批汇总表》,向人力资源和社会保障行政部门进行申报;人力资源和社会保障行政部门对企业(或职介中心)

基本情况进行(包括出生年月、参加工作时间、退休类别、退休时间等)进行审核,确认职工视同缴费年限,并确定该职工是否符合退休条件;企业(或职介中心、人才中心)持《西安市企业职工退休审批表》和《退休审批汇总表》,到养老保险经办机构为符合条件的退休人员办理领取养老金待遇手续。至此,该职工退休手续全部完成。

层和困难地区,全面了解保障和改善民生政策的贯彻落实情况、困难职工的社会保险覆盖情况。

据悉,今年的送温暖活动将依法解决困难职工社会保险相关待遇落实问题,大力开展职工互助互济活动,充分发挥工会帮扶中心(站点)作用,帮助有困难职工解决应急生活问题。

省总要求,各级工会要做好农民工维权服务工作。积极参与农民工工资支付情况专项检查,与人社、公安、住建等部门协调配合,发挥工会系统欠薪报告制度作用,确

标题新闻

- 国务院印发《国家侨务工作发展纲要(2016-2020年)》
- 发改委:不动产登记收费新政为申请人每年减负5亿元
- 2016年全国税务部门组织税收收入近11.6万亿元
- 2020年我国海洋可再生能源装备将实现稳定发电
- 《陕西省实施〈自然灾害救助条例〉办法》2月起施行
- 西周都城遗址首次考古出土鳄鱼骨板和碳化小麦
- 陕西民办博物馆情况调查:多数处于亏损运营状态

去年我省城镇新增就业45.5万人

本报讯(梅轩 高瑛)1月11日,记者从省人社厅获悉,去年,我省注重研判形势,突出重点群体,狠抓就业政策落实落地,全年城镇新增就业44.5万人,城镇登记失业率3.3%,低于年度控制目标。农村劳动力转移就业694万人。

去年,我省把促进高校毕业生就业摆在突出位置,组织实施大学生就业促进计划和创业引领计划,强化就业见习、公益性岗位安置等托底保障措施,多渠道开发就业岗位,基本实现了就业水平不降低的目标。深入实施人才招聘项目,引导和鼓励大学生到基层一线工作,“农村基层人才队伍振兴计划”招录1781人,县及县以下医疗机构定向招聘医学类本科毕业生2187名。同时,加大就业援助力度,促进约7万名就业困难人员实现就业。此外,不断提升劳动者就业创业能力,完成就业技能培训22.44万人,创业培训8.02万人,岗位技能提升培训2.07万人。

在推动“大众创业、万众创新”上,我省持续发力,全面推行以市场化为主导的创业孵化新模式,新增国家级创业孵化基地1家、省级15家。成功举办了第二届“中国创翼”青年创业创新陕西赛区选拔赛,全社会创业创新氛围更加浓厚。探索开展信用乡村试点工作,实施三年行动计划,扶持鼓励更多的农民工返乡创业。全年新增发放创业担保贷款54.16亿元,直接扶持创业5.13万人,带动就业16.94万人。

在化解过剩产能职工安置中,我省各级人社部门重点在职工就业岗位、劳动关系处理、社会保障衔接和资金保障等几个方面,扎实做好化解过剩产能过程中的职工安置工作。截至去年年底,我省涉及的64家企业的安置方案已全部制定。

各级人社部门还在支持脱贫攻坚上聚焦用力,实施了13项政策措施,采取资金扶持、劳务协作、专场招聘等方式,突出定点帮扶。省人社厅把延安作为联系点,支持率先脱贫。各级人社部门还在强化就业服务上凝聚合力,人力资源服务业发展步伐加快,市场整合取得积极成效,公共就业服务能力和平水平不断提高。

春运大幕今日拉开

全国旅客发送量预计将近30亿人次

据新华社电 国家发展改革委新闻发言人赵辰昕1月12日介绍,预计2017年春运期间,全国旅客发送量将达到29.78亿人次,比上年增长2.2%。

其中,道路运输25.2亿人次,增长1%;铁路运输3.56亿人次,增长9.7%;民航5830万人次,增长10%;水运4350万人次,增长2%。

赵辰昕表示,根据汇总信息研判,今年春运压力仍然很大,甚至比前几年压力还有所增加,主要原因是客运压力更大、客运和重点物资运输统筹的难度较大。此外,气象部门预测,今年冬天天气的不确定因素较多,局部地区可能会出现雨雪冰冻、大雾和团雾天气,影响出行秩序。

据了解,2017年春运各项准备工作已经准备就绪。在运力方面,各种运输方式的运力安排都比去年有所增加,总体上能够满足需要。



1月13日,春运大幕拉开。在陕南最大的客流集散地安康火车站,安康铁路警方于昨日启动了“平安回家路·春联送祝福”等多项便民服务活动,让广大旅客平安返乡、温暖回家。

杨长空 郝黎俊 摄

西安全面停办企业职工退休证

本报讯(肖琳)近日,西安市人社局决定,不再全面办理企业职工(退休证)。企业职工退休审批流程为:在职工到达法定退休年龄之前,企业(或职介中心、人才中心)携带职工个人档案及相关资料,并填写《西安市企业职工退休审批表》和《退休审批汇总表》,向人力资源和社会保障行政部门进行申报;人力资源和社会保障行政部门对企业(或职介中心、人才中心)

基本情况进行(包括出生年月、参加工作时间、退休类别、退休时间等)进行审核,确认职工视同缴费年限,并确定该职工是否符合退休条件;企业(或职介中心、人才中心)持《西安市企业职工退休审批表》和《退休审批汇总表》,到养老保险经办机构为符合条件的退休人员办理领取养老金待遇手续。至此,该职工退休手续全部完成。

需要特别说明的是,1993年之后参加工作且无视同缴费年限的企业职工,由养老保险经办机构直接办理养老金待遇领取手续,无需到人力资源和社会保障行政部门进行退休审批。

今后,对因出国等特殊原因,

确需办理《退休证》的企业职工,

由企业携《西安市企业职工退休

审批表》到人力资源社会保障行

政部门免费办理。